Материал для проведения промежуточной аттестации по обществознанию в 10 классе

Пояснительная записка

Время выполнения работы-40 минут.

В экзаменационной работе представлены 4 темы курса: «Общество и человек», «Деятельность в жизни человека и общества», «Экономика», «Политика»

Общее число заданий в работе-25

Работа состоит из 2-х частей:Часть 1(А)содержит 20 заданий базового уровня сложности с выбором ответа ( один верный из предложенных).С их помощью проверяются базовые знания понятий и терминов, умение описывать и сравнивать основные социальные объекты, выделяя их существенные признаки.

Оценка каждого задания части 1 (А)-1 балл.

Часть 2 (Б) содержит 5 заданий повышенного уровня сложности, которые предполагают краткие 

ответы. С их помощью контролируются следующие умения:

-распознание существенных признаков понятий, характерные черты социального объекта;

-соотношение понятия с его характеристикой;

-оценивание различных суждений.

Оценка каждого правильного ответа части 2(Б) –2 балла,  Б1-1 балл

Баллы, полученные за все выполненные задания, суммируются.

Максимальное количество баллов-29 баллов

Оценивание работы:

Отметка «5» ставится, если выполнено 100-90%заданий и набрано от 26  до  29 баллов

Отметка «4»ставится, если выполнено 80-70%заданий и набрано от 20 до 25 баллов.

Отметка «3» ставится, если выполнено 60-50% заданий и набрано от 15  до 19 баллов.

Отметка «2» ставится, если выполнено менее 50%заданий и набрано 14  и менее.

Промежуточная аттестация по обществознанию в 10 классе.
Часть А
А1.Выделяя основные элементы общества, их взаимосвязь и взаимодействие, учѐные характеризуют 

общество как:

1)систему 

2)часть природы

3)материальный мир

4)цивилизацию

А2.К глобальным проблемам современного мира относится

1)возникновение новых межгосударственных объединений

2)завершение промышленного переворота

3)существенный разрыв между уровнями развития регионов планеты

4)интенсивное развитие науки

А3.Всѐ то, что создано человеком, в своей совокупности называется

1)обществом

2)культурой

3)искусством

4)социумом

А4.Верны ли следующие суждения о различных типах обществ?

А.В индустриальном обществе высоко ценятся индивидуальные особенности человека, 

поощряются инициатива и предприимчивость.

Б.Уважение к обычаям, веками складывавшимся нормам, преобладание коллективного начала 

над частным отличают постиндустриальное общество от индустриального.

1)верно только А      2)верно только Б     3)верны оба суждения             4)оба суждения неверны

А5.И человек, и животные способны

1)использовать предметы природы

2)изготавливать орудия труда с помощью других орудий труда

3)передавать трудовые навыки последующим поколениям

4)осознавать собственные потребности

А6.У таких видов человеческой деятельности, как общение и игра, общим является то, что они

1)допускают использование определѐнных правил или норм

2)предполагают обязательное наличие партнѐра

3)носят условный характер

4)предписывают обязательное соблюдение ритуалов

А7Верны ли следующие суждения об истине?

А. Истинны только те знания, которые получены экспериментальным путем.

Б. Истинны только те знания, которые соответствуют моральным представлениям людей.

1)верно только А       2)верно только Б            3)верны оба суждения             4)оба суждения неверны

А8.Основой экономической жизни общества является

1)регулирование социальных отношений

2)производство материальных благ

3)разработка ресурсосберегающих технологий

4)взаимодействие государства и политических партий

А9.В рыночной экономике конкуренция производителей 

1)приводит к снижению налогов 2)ведѐт к застою 3)увеличивает потребление 4)уравновешивает спрос и предложение

 А10.Рынок регулирует экономику через механизм

1) налогообложения

2) свободных цен

3) государственного планирования

4) государственного заказа

 А11.Небывало высокий урожай пшеницы привѐл к снижению закупочных цен на неѐ. Данный факт 

–пример функционирования рынка

1) капитала  

2)средств производства     

 3)товаров    

 4)труда

А12.Верны ли следующие суждения о монополии?

А.Экономическая жизнь современного государства включает в себя элементы и конкуренции, и монополии.

Б.Государство стремится ограничить правовыми методами деятельность монополий.

1)вернотолько А         2)верно только Б       3)верны оба суждения  4)оба суждения неверны

А13.Любое государство характеризуется

1)верховенством права                                                

2)наличием аппарата управления

3)политическим плюрализмом                                   

4)соблюдением прав человека

А14. Одной из ведущих черт демократического политического режима является

1)наличие одной партии, сросшейся с государством

2)стремление государства регламентировать все стороны жизни общества и частную жизнь граждан

3)гарантированность прав и свобод человека законами государства

4)наличие органов судопроизводства

А15.Какой  из  перечисленных  элементов  не  относится  к  структуре  познания?

1)  субъект;                                                    3)  средства;

2)  объект;                                                      4)  потребности.

А16.Четыре  фактора  производства -это:

1) производство,  распределение,  обмен,  потребление;

2) земля,  капитал,  производительность  труда,  прибыль;

3) труд,  земля,  капитал,  предпринимательство;

4) труд,  товары,  деньги,  земля.

А17. Какое  суждение  является  верным?

А.  Брокеры  -это  лица  или  фирмы,  специализирующиеся  на  посреднических  биржевых  операциях.

Б.  Дилеры –это  государственные  чиновники,  контролирующие  куплю-продажу  иностранной  валюты.

1) верно только А; 2) верно только Б; 3) верны оба суждения; 4) оба суждения неверны.

А18. К осмысленным побудителям  деятельности  человека относятся:

1)  мотивы;                     2)  влечения;                 3)  привычки;           4)  эмоции.

А19.Верны ли следующие суждения о налогах?

А. Налоги в Российской Федерации взимаются в денежной форме.

Б. Налоги в Российской Федерации являются основным источником государственного бюджета.

1) верно только А                                2) верно только Б 3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

А20.Как называется избирательная система, при которой побеждает кандидат, получивший 50% + 1%голосов?

1)пропорциональная система

2) мажоритарная система абсолютного большинства

3)мажоритарная   система   относительного   большинства

4)непропорциональная система

А21.В отличие от природы, общество

1) является системой 2) находится в развитии 3) выступает в качестве творца культуры 4) развивается по собственным законам

А22.Какой из признаков присущ традиционному обществу?

1) развитое фабричное производство

2) создание основного продукта в сельском хозяйстве

3) завершение промышленного переворота

4) высокоразвитая инфраструктура

А23.Все виды производственной, общественной и духовной деятельности человека и общества, а 

также все их результаты в совокупности можно назвать 

1) культурой 2) экономикой 3) мировоззрением 4) историей

А24.Верны ли следующие суждения о взаимосвязи сфер общественной жизни?

А. Рост государственных ассигнований на производство новых видов вооружения является примером 

связи политической и экономической сфер общества.

Б.Финансирование  меценатом  деятельности  музея  является  примером  связи  экономической  и духовной сфер общества.

1)верно только А 

2)верно только Б

3)верны оба суждения

4)оба суждения неверны

А25. Человек, в отличие от животного, обладает способностью

1)действовать сообща с подобными себе           2)видеть цель своих действий 3)обучать потомство

4)защищаться от опасности

А26.Для какой деятельности характерно обобщение свойств вещей в понятиях? 

1)материально-производственной

2)социально-преобразовательной

3)духовно-практической

4)духовно-теоретической

А27.Земледелец обрабатывает землю с помощью специальной техники. Субъектом этой деятельности 

выступает

1)земля

2)техника

3)выращиваемая культура

4)земледелец

А28.Верны ли следующие суждения об истине? 

А. Относительность истины обусловлена безграничностью и изменчивостью постигаемого мира.

Б. Относительность истины обусловлена ограниченностью познавательных возможностей человека.

1)верно только А

2)верно только Б

3)верны оба суждения

4)оба суждения неверны

А29.Монополизм в экономике

1) препятствует развитию конкурентного рынка

2) стимулирует научно-технический прогресс

3) способствует рациональному использованию ресурсов

4) устраняет социальное неравенство

А30.Рынок регулирует экономику через механизм

1) налогообложения

2) свободных цен

3) государственного планирования

4) государственного заказа

А31.Какую из названных функций в рыночной экономике должно выполнять государство?

1) регулирование обмена

2) определение объема денежной массы

3) обеспечение связи производителей и потребителей

4) ценообразование

А32.Социально-экономические преобразования в России увеличили спрос на переквалификацию и 

переподготовку специалистов для новых рыночных структур. Это пример функционирования

рынка

1) информации 

2) труда 

3) товаров 

4) капиталов

А33.Верны ли следующие суждения о разделении труда?

А. Разделение труда приводит к росту взаимозависимости производителей.

Б. Конкуренция способствует устранению разделения труда.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

А34. Верховенство и полнота государственной власти внутри страны и ее независимость во внешней 

политике –это

1) политический режим

2) форма правления

3) форма административного устройства

4) государственный суверенитет

А35.К отличительным признакам правового государства относится 

1) наличие армии и полиции

2) разделение и независимость ветвей власти

3) деятельность по поддержанию общественного порядка

4) суверенитет государства

А36.Политические отношения есть отношения людей по поводу:

1)обмена и распределения продуктов питания                         2)власти в обществе

3)потребления материальных благ                                            4)производства духовных ценностей

А37.Дефицит государственного бюджета – это:

1) уменьшение налоговых поступлений;           2)превышение расходов над доходами;

3) увеличение государственного долга;             4) сокращение финансирования социальных программ.

А38.К функциям политических партий в демократическом обществе относится:

1) участие в коммерческой деятельности;    2) контроль личной жизни граждан;

3) создание вооруженных сил;                       4) участие в избирательной компании.

А39.Деятельность в отличие от общения

1) является потребностью человека      2) может доставлять человеку удовольствие

3) предполагает наличие цели               4) непосредственно преобразует предметы окружающей среды

А40.Личность формируется под воздействием:

1) биологической программы

2) природной среды

3) социализации

4) собственных взглядов и убеждений

А41.Какие из перечисленных терминов используются в первую очередь при описании социальной сферы общества?

 

1) искусство, наука

2) производство, распределение

3) выборы, референдум

4) группа, этнос

А42. Игра, в от​ли​чие от иных видов деятельности, предполагает

 

1) пре​об​ра​зо​ва​ние при​род​ной среды

2) на​ли​чие во​об​ра​жа​е​мой обстановки

3) пе​ре​да​чу определённой информации

4) об​ще​ние с дру​ги​ми людьми

А43. Суждение: «Не спрашивай старого — спрашивай бывалого», — является результатом

 

1) научного познания

2) художественного творчества

3) обыденного опыта

4) религиозного откровения

А44. Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния об обществе?

 

А. Об​ще​ство — это всё че​ло​ве​че​ство в его истории, современности, перспективе.

Б. Общество воз​ник​ло одновременно с природой.

 

1) верно толь​ко А

2) верно толь​ко Б

3) верны оба суждения

4) оба суж​де​ния неверны

А45. В стра​не N име​ют​ся мно​го​чис​лен​ные учеб​ные курсы, за​ня​тия на ко​то​рых на​прав​ле​ны на со​вер​шен​ство​ва​ние про​фес​си​о​наль​ной ква​ли​фи​ка​ции людей раз​лич​ных специальностей. Какую тен​ден​цию раз​ви​тия об​ра​зо​ва​ния ил​лю​стри​ру​ет дан​ный пример?

 

1) непрерывность образования

2) гуманизация образования

3) информатизация образования

4) приоритетность образования

А46. Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния о сущ​но​сти тен​ден​ций раз​ви​тия образования?

 

А. Гу​ма​ни​за​ция об​ра​зо​ва​ния — это по​вы​ше​ние роли социально-гуманитарных дис​ци​плин (социологии, политологии, права и др.) в об​ра​зо​ва​тель​ном процессе.

Б. Гу​ма​ни​та​ри​за​ция об​ра​зо​ва​ния — это по​вы​ше​ние вни​ма​ния к лич​но​сти обучающегося, его интересам, запросам, ин​ди​ви​ду​аль​ным особенностям.

 

1) верно толь​ко А

2) верно толь​ко Б

3) верны оба суждения

4) оба суж​де​ния неверны

А47. В условиях рынка цены на товары

 

1) определяются спросом и предложением

2) устанавливаются государством

3) определяются центральным банком

4) устанавливаются крупными производителями

А48. Какой из приведённых ниже налогов является косвенным?

 

1) на автотранспортное средство

2) на недвижимость

3) на доходы физических лиц

4) на добавленную стоимость

А49.В стра​не Z про​из​вод​ство то​ва​ров ко​ор​ди​ни​ру​ет​ся пра​ви​тель​ством — пред​при​я​тия по​лу​ча​ют ди​рек​тив​ные указания, что и в каком ко​ли​че​стве производить. Дан​ный при​знак ха​рак​те​рен для экономики

 

1) тра​ди​ци​он​ной

2) пла​но​вой

3) рыночной

4) конкурентной

А50. Верны ли следующие суждения о качествах предпринимателя?

 

А. Для предпринимателя при принятии решений характерна ориентация на мнение хозяина предприятия.

Б. Предприниматель ориентируется на достижение коммерческого успеха.

 

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

А51.Существуют раз​лич​ные ти​по​ло​гии семей. Какой из приведённых ниже типов семьи вы​де​лен в за​ви​си​мо​сти от чис​лен​но​го состава?

 

1) демократическая

2) либеральная

3) нуклеарная

4) патриархальная

А52. В СССР к середине прошлого века городское население сравнялось по численности с сельским. Этот факт характеризует структуру общества

 

1) социально-классовую

2) профессиональную

3) социально-территориальную

4) социально-этническую

А53. Верны ли следующие суждения о социальном конфликте?

 

А. Социальный конфликт всегда приводит к негативным последствиям.

Б. Социальные конфликты различаются по форме и характеру развития.

 

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

А54. Источник осу​ществ​ле​ния власти, вы​ра​жен​ный в спо​соб​но​сти лица или ор​га​ни​за​ции влиять, ос​но​вы​ва​ясь на знаниях, нрав​ствен​ных достоинствах, опыте, на при​ня​тие ре​ше​ний в раз​лич​ных сфе​рах об​ще​ствен​ной жизни, называется

 

1) закон

2) авторитет

3) сила

4) имидж

А55. Страна Z — унитарное государство. Это значит, что

 

1) в регионах страны Z могут существовать собственные правительства

2) в стране Z реализован принцип разделения властей

3) в регионах страны Z есть собственные конституции

4) страна Z разделена на регионы, которые не обладают признаками суверенитета

А56.Верны ли следующие суждения о политической власти?

 

А. Политическая власть выполняет в обществе функции управления и контроля.

Б. Политическая власть обращена ко всем гражданам государства.

 

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

А57. Нормативный правовой акт, в отличие от других источников (форм) права,

 

1) принимается компетентным государственным органом (должностным лицом)

2) обеспечивается силой общественного мнения

3) фиксирует решение суда по конкретному делу

4) отражает представление общества о справедливости

А58. Конституция РФ про​воз​гла​ша​ет нашу стра​ну со​ци​аль​ным государством. Это означает, что

 

1) по​ли​ти​ка го​су​дар​ства на​прав​ле​на на со​зда​ние условий, обеспечивающих достойную жизнь человека

2) народы, про​жи​ва​ю​щие на тер​ри​то​рии РФ, имеют рав​ные права

3) власть осуществляется на ос​но​ве раз​де​ле​ния на законодательную, исполнительную и су​деб​ную ветви

4) человек, его права и сво​бо​ды при​зна​ют​ся выс​шей ценностью

А59. В каком из приведённых случаев вступает в действие Закон РФ «О защите прав потребителей»?

 

1) Склад принял на хранение партию продуктов, не имеющих сертификата соответствия.

2) Гражданин приобрёл для личного пользования автомобиль, в котором была обнаружена бракованная деталь.

3) Гражданин приобрёл для перепродажи в другом городе партию оказавшегося недоброкачественным товара.

4) Фирма поставила аптекам города партию лекарств с истекшим сроком годности

А60. Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния о правонарушении?

 

А. Пра​во​на​ру​ше​ние может вы​ра​жать​ся в дей​стви​ях или без​дей​ствии че​ло​ве​ка или груп​пы лиц.

Б. Пра​во​на​ру​ше​ние свя​за​но с ан​ти​об​ще​ствен​ным поведением, при​чи​ня​ет вред людям, го​су​дар​ству и об​ще​ству в целом.

 

1) верно толь​ко А

2) верно толь​ко Б

3) верны оба суждения

4) оба суж​де​ния неверны

Часть Б
Б1. Какое  слово  пропущено  в  схеме?

	ПОНЯТИЯ
	ХАРАКТЕРИСТИКИ

	Индивид
	Человек как представитель биологического вида

	...
	Человек как носитель социальных качеств


Ответ:_____________________________

Б2. Запишите слово, про​пу​щен​ное в таблице.

Разновидности культуры
 

	РАЗНОВИДНОСТЬ

КУЛЬТУРЫ
	ХАРАКТЕРИСТИКА

	Субкультура
	Часть общей культуры, система ценностей,

присущих определённой группе

	
	Культурные течения, отрицающие ценности

доминирующей культуры и противопоставляющие

себя ей


Ответ: _______________________
Б3. Запишите слово, пропущенное в таблице.

 

СОЦИАЛЬНЫЕ ИНСТИТУТЫ
 

	ОСОБЕННОСТИ НАУЧНОГО ПОЗНАНИЯ
	ПРИМЕРЫ

	Рациональность
	Эмпирические данные приобретают научный характер только при включении их в систему теоретических положений, выводов

	...
	Любое теоретическое положение, гипотеза должны быть обоснованны


Б4.Установите соответствие между составляющими политической системы общества и их функциями.

	Функции      
	Составляющие политической системы

	1) сбор налогов

2) формирование общественного мнения

3) принятие законов

4) подготовка политических лидеров


	А) государство

Б) политическая партия




Б5.Ниже  приведен  перечень  терминов.  Все  они,  за  исключением  одного,  связаны  с  понятием 

«избирательная система». 

Выборы,кандидат, мажоритарная система, эмансипация, абсентеизм, бюллетень.

Найдите и укажите термин,  не связанный с понятием "избирательная система".

Б6. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, относятся к институтам гражданского общества.

 

1) профсоюзы; 2) суды; 3) семья; 4) парламент;

5) местное самоуправление; 6) университеты.

 

Найдите две характеристики, «выпадающие» из общего ряда.

Б7.Ниже приведен ряд понятий. Все они, за исключением одного, относится к необходимым признакам существования любого государства.

Наличие публичной власти, территория, суверенитет, разделение властей, население.

Найдите и выпишите понятие, «выпадающее» из общего ряда.

Б8.В приведённом ниже ряду, най​ди​те понятие, ко​то​рое яв​ля​ет​ся обоб​ща​ю​щим для всех осталь​ных понятий, и за​пи​ши​те это слово (словосочетание).
 

Нормативно-правовой акт, ис​точ​ник права, под​за​кон​ный акт, закон, Конституция.
Б9.Что из предложенного ниже ряда представляет формы чувственного познания, а что — рационального? (Правильный ответ запишите в виде последовательности цифр в порядке возрастания, в которой первые три представляют чувственное познание, а вторые три — рациональное)

1)Ощущения

2) Восприятия

3) Суждения

4) Понятия

5) Представления

6) Умозаключения
Б10.Найдите понятие, ко​то​рое является обоб​ща​ю​щим для всех осталь​ных понятий пред​став​лен​но​го ниже ряда. Запишите это слово (словосочетание).
 

Меры пресечения, личное поручительство, залог, домашний арест, подписка о не​вы​ез​де и над​ле​жа​щем поведении.

Б11.Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, относятся к институтам гражданского общества.
 

1) профсоюзы; 2) суды; 3) семья; 4) парламент;

5) местное самоуправление; 6) университеты.

 

Найдите две характеристики, «выпадающие» из общего ряда, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.
Б12.Прочитайте приведѐнный ниже текст, каждое положение которого

пронумеровано.

(1)Рекордная цена –58,28 доллара за баррель нефти –была зафиксирована на торгах в Нью-Йорке 4 апреля. (2)Цены всѐ еще высоки, но их снижение можно считать тенденцией. (3)Причины снижения изучаются аналитиками разных стран. (4)Можно предположить, что снижение цен на нефть окажет оздоравливающее

влияние на отечественную экономику.

Определите, какие положения текста носят

А) фактический характер 

Б) характер оценочных суждений

Б13. Прочитайте приведенный текст, каждое положение которого отмечено буквой.
 

(1) Формирование личности происходит под влиянием социального окружения. (2) Принято считать, что человек личностью не рождается, а становится. (3) В формировании личности играют роль и природные способности.

 

Определите, какие положения текста:

 

1) отражают факты

2) выражают мнения

 

Б14.Прочитайте приведѐнный ниже текст, каждое положение которого пронумеровано.

(1)В  исследовании  приняли  участие  1503  юноши  и  девушки  старше  18  лет.  (2)Им  задавались различные вопросы о заключении брака, разводе и воспитании детей. (3)Каждый второй опрошенный утверждал,  что  ранние  браки  часто  заканчиваются  разводом.  (4)На  наш  взгляд,  такие  браки дестабилизируют общество и обостряют кризис семейных ценностей.

Определите, какие положения текста носят

А)фактический характер

Б)характер оценочных суждений

Б15.Прочитайте приведѐнный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.

«Большое распространение в политологии получила классификация, выделяющая в зависимости от оснований и условий приобретения партийного членства кадровые и массовые ________

(1). Первые отличаются тем, что они формируются вокруг группы политических ________

(2), а основой их строения является комитет активистов. Кадровые партии формируются обычно «сверху» на базе различных парламентских ________(3), объединений партийной бюрократии. Такие партии обычно 

активизируют свою деятельность только во время ________(4). Другие партии представляют собой 

централизованные, хорошо дисциплинированные организации. Большое значение в них придаѐтся 

идеологическому ________(5) членов партии. Такие партии чаще всего формируются «снизу», на основе  профсоюзных  и  иных  общественных  ________(6),  отражающих  интересы  различных 

социальных групп. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пробелов. Слова в 

списке даны в именительном падеже. Помните, что в списке слов больше, чем вам потребуется для 

заполнения пробелов. 

Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя словами каждый пробел.

А)единство 

Б)фракция

В)выборы

Г)движение

Д)лидер

Е)социум

Ж)партия

З)группа

И)членство

Б16.Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. 

«Характеристика  общества  как  _______________  (1)  предусматривает  изучение  его  внутренней 

структуры. Ее основными элементами являются __________________ (2) общественной жизни и 

социальные институты. Выделяют экономическую, социальную, политическую и духовную сферы. 

Все они находятся в тесной взаимосвязи, так как поддерживают необходимую _________________ (3) 

общества.  __________________  (4)  в  каждой  из  сфер  решают  важные  социальные  задачи.  Они 

обеспечивают  производство  и  распределение  различных  видов  _________________  (5),  а  также 

управление совместной _______________ (6) людей». 

Слова  в  списке  даны  в  именительном  падеже.  Каждое  слово  (словосочетание)  может  быть 

использовано только один раз. 

Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите 

внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.

А) целостность 

Б) система 

В) общество 

Г) социальные блага 

Д) сфера 

Е) производство 

Ж) культура 

З) социальные институты 

И) деятельность 

Б17. Прочитайте приведённый ниже текст, в ко​то​ром про​пу​щен ряд слов (словосочетаний). Вы​бе​ри​те из пред​ла​га​е​мо​го спис​ка слова (словосочетания), ко​то​рые не​об​хо​ди​мо вста​вить на место пропусков.
 

«Любой человек, за​ни​ма​ю​щий вы​со​кую со​ци​аль​ную по​зи​цию в обществе, стре​мит​ся со​от​вет​ство​вать сво​е​му __________(А) и вести себя долж​ным образом. Так, от пе​да​го​га окру​жа​ю​щие ждут впол​не кон​крет​ных по​ступ​ков и не ждут других, ко​то​рые не со​от​вет​ству​ют их __________(Б). Следовательно, ста​тус и __________(В) свя​зы​ва​ют ожи​да​ния людей. Если ожи​да​ния фор​маль​но вы​ра​же​ны и за​фик​си​ро​ва​ны в каких-либо актах (законах) или в обычаях, традициях, ритуалах, они носят ха​рак​тер __________(Г).

 

Требования и нормы по​ве​де​ния об​ще​ство пред​пи​сы​ва​ет ста​ту​су заранее. За пра​виль​ное ис​пол​не​ние роли ин​ди​вид сле​ду​ет __________(Д), за не​пра​виль​ное – наказание.

 

Модель поведения, ори​ен​ти​ро​ван​ная на определённый статус, имеет и внеш​ние знаки отличия. Одеж​да яв​ля​ет​ся __________(Е), ко​то​рый вы​пол​ня​ет три ос​нов​ные функции: обес​пе​че​ние комфорта, со​блю​де​ние при​ли​чий и де​мон​стра​тив​ное выражение».

 

Слова (словосочетания) в спис​ке даны в име​ни​тель​ном падеже. Каж​дое слово (словосочетание) может быть ис​поль​зо​ва​но толь​ко один раз. Вы​би​рай​те по​сле​до​ва​тель​но одно слово (словосочетание) за другим, мыс​лен​но за​пол​няя каж​дый пропуск. Об​ра​ти​те вни​ма​ние на то, что слов (словосочетаний) в спис​ке слов больше, чем Вам по​тре​бу​ет​ся для за​пол​не​ния пропусков.

 

Список терминов:

 

	1) социальная роль
	2) восприятие
	3) социальная норма

	4) санкция
	5) вознаграждение
	6) стратификация

	7) социальный статус
	8) социальный символ
	9) представление


